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Tisková zpráva

Soutěž Era Starosta roku představuje pět finalistů
Praha, 17. 10. 2011

Letošní ročník soutěže „Era Starosta roku“ zahajuje finálové kolo. Odborná komise vybrala z 222 přihlášek pětici nejlepších kandidátů, jeden z nich obdrží ve druhé polovině listopadu titul nejlepšího starosty. Vítěz obohatí svou obec o 250 000 korun a za její dobrou správu získá také tradiční Rychtářské právo jakožto dávný symbol rychtářské moci.
„V průběhu října postupně navštívíme všechny finalisty, abychom se mohli přímo na místě blíže seznámit s jejich prací, a vytvořit si tak ucelený dojem z obce. Stejně jako v předešlých ročnících budeme při získávání poznatků klást velkou váhu na osobní rozhovory se starosty a místními občany. Posuzovat se bude také rozvoj obce nebo například její estetický vzhled,“ vysvětlil Libor Svoboda, manažer pro Produkty a služby Poštovní spořitelny.
O titul Era Starosta roku se letos uchází Vladimír Stříbrný z obce Heřmanice (kraj Liberecký, okres Liberec), Hana Šíblová z obce Krásensko (kraj Jihomoravský, okres Vyškov), Pavel Kašpárek z obce Úsilné (kraj Jihočeský, okres České Budějovice), Tomáš Kocourek z obce Zděchov (kraj Zlínský, okres Vsetín) a Karel Sklenička z obce Lány (kraj Středočeský, okres Kladno). Vítěz bude znám ve druhé polovině listopadu. 
„Návštěvy v obcích jsou důležitou součástí výběru, při kterém se komise nemůže spolehnout pouze na slova konkrétního člověka, který starostu či starostku do soutěže nominoval. Je pro nás důležité zjistit další informace a názory jiných lidí z obce, ať už to jsou zastupitelé, důležití představitelé lokálního společenského života, nebo místní občané,“ uvedla Markéta Krausová, manažerka projektu Era Starosta roku z Nadace VIA.

Veškeré další informace jsou dostupné na webových stránkách www.postovnisporitelna.cz a www.nadacevia.cz. Mediálním partnerem soutěže je Deník vydavatelství Vltava-Labe-Press. 
Poštovní spořitelna je součástí Československé obchodní banky, a. s.

Finalisté soutěže Era Starosta roku 2011:

Obec: Heřmanice, kraj Liberecký, okres Liberec

Starosta: Vladimír Stříbrný
Počet obyvatel: 228
Počet podpisů: 118

Pan starosta je ve funkci od roku 2002. Jeho obec zasáhla v roce 2010 blesková povodeň s tisíciletou vodou. Starosta osobně zasahoval a informoval občany před blížícím se nebezpečím, zatímco jeho osobní majetek zaplavovala voda. O jeho obětavosti svědčí i fakt, že se vzdal svého platu v době, kdy měla obec finanční potíže, stejně jako to, že objíždí obec po setmění, aby zabránil kriminalitě – několikrát skutečně úspěšně dopadl zloděje. Během jeho starostování se podařilo zastavit trend odlivu mladších obyvatel s rodinami z obce, rekonstrukce se dočkal kulturní dům, hřbitov, hasičská zbrojnice, veřejné osvětlení i obecní vodovod. Nově vznikla řada parků, cyklostezky a dětské hřiště. V obci se myslí i na kulturní vyžití a kromě zábav a akcí pro děti stojí za pozornost například řezbářské symposium. Pan starosta „vdechl obci nový život“. 
Obec: Krásensko, kraj Jihomoravský, okres Vyškov

Starostka: Hana Šíblová
Počet obyvatel: 408
Počet podpisů: 167

Paní starostka je ve funkci od roku 2004. Od té doby se život v obci s mnoha zájmovými skupinami rozličných cílů zásadně změnil. Díky její iniciativě se podařilo na neformálních i organizovaných setkáních transformovat různorodé požadavky do konkrétních akcí a projektů, získat na ně zdroje a dohlédnout na jejich úspěšnou realizaci. Dnes má Krásensko zpracovaný územní plán, přeplněný kalendář akcí, jasný plán rozvoje veřejných prostor a především jistotu, že na směřování obce se může podílet každý, kdo má zájem. Občané vědí, že se nic neděje za jejich zády a že jejich dobré nápady nezapadnou. Z těch realizovaných se do povědomí obce starostka nejvíc zapsala vybudováním hospody z bývalé hasičské zbrojnice. Obec tak získala prostor pro pořádání společenských akcí. 
Obec: Úsilné, kraj Jihočeský, okres České Budějovice

Starostka: Pavel Kašpárek
Počet obyvatel: 407

Počet podpisů: 194

Za působení pana starosty od roku 1990 byly z 90 % zrekonstruovány místní komunikace v obci včetně osvětlení, vybudována plynofikace, kanalizace, vodní rozvody, domácnosti byly připojeny na internet. Starosty si občané váží ale zejména za péči o kulturu. Díky jeho iniciativě byla zpřístupněna unikátní podzemní Eliášova dědičná štola, která se stala oblíbeným cílem turistů i školních výprav. Občané pro své volnočasové aktivity rádi využívají novou víceúčelovou budovu, ve které kromě sportovců a hasičů nalezly zázemí i dva národopisné soubory. Zapojení občanů se ukazuje i v úspěšné sbírce na opravu kaple na návsi. Obyvatelé obce od roku 2001 organizují každým rokem Svatováclavskou 
pouť, jejíž návštěvu si nenechá ujít řada obyvatel sousedských obcí i nedalekých Českých Budějovic. Místní pekařky-dobrovolnice zase od roku 2009 pečou místní specialitu – „voselské uši“ – podle staré receptury. 

Obec: Zděchov, kraj Zlínský, okres Vsetín

Starostka: Tomáš Kocourek
Počet obyvatel: 608

Počet podpisů: 51

Pan Kocourek je starostou od roku 2006. Do historie obce se zapsal zejména projektem modernizace koupaliště se sportovním zázemím, kterým obec láká návštěvníky ze širokého okolí. Komplex nabízí pestrou škálu sportovního vyžití mladé generaci, která do té doby neměla v obci podobně atraktivní alternativu trávení času. Druhým velkým počinem pana starosty je revitalizace centrální části obce, díky které vzniklo přirozené veřejné prostranství pro setkávání občanů a pořádání společenských, kulturních i sportovních akcí. Podle slov občanů tím doslova střed obce „ožil“. Hned po svém nástupu starosta inicioval vznik kulturní komise, která úspěšně konkuruje televizním pořadům pořádanými akcemi, jako je například košt slivovice, buchtobraní, setkání seniorů, nedělní odpoledne nebo tematické zájezdy. Ze Zděchova se za působení pana starosty stala atraktivní obec, kde se stále něco děje.

Obec: Lány, kraj Středočeský, okres Kladno

Starosta: Karel Sklenička

Počet obyvatel: 1979

Počet podpisů: 259

Pan starosta Sklenička je ve funkci od roku 2006. Při loňských volbách se mu podařilo získat od zúčastněných voličů 79 % hlasů, což představuje odměnu za jeho úsilí o transparentní fungování obce. Podle slov nominujícího se obecní úřad po jeho nástupu stal partnerem pro všechny občany a nikoli nepříjemným úředním místem. Změna ve fungování úřadu se projevila i v soužití občanů, z dříve rozdělených skupin starousedlíků a novousedlíků se stala „jedna vesnice“. Starosta podporuje aktivní lidi v obci, kteří jsou ochotní udělat něco pro ostatní. Každoročně se zde pořádá téměř 40 kulturních, společenských nebo sportovních akcí. Do společenského života se čile zapojují i lidé, kteří se do obce přistěhovali teprve nedávno. Starosta po svém nástupu prosadil systematické plánování pro rozvoj obce a plány se daří naplňovat. Pan starosta aktivně podporuje zájmové spolky a sportovní organizace, protože je považuje za jeden z nejdůležitějších atributů kvality života v obci. 
Denisa Salátková, tisková mluvčí Poštovní spořitelny

e-mail: dsalatkova@csob.cz
mobil: +420 603 800 664
Nadace VIA vznikla v roce 1997, aby navázala na činnost české pobočky americké nadace The Foundation for a Civil Society, která působila v České republice od roku 1990. 
Od svého vzniku doposud nadace rozdělila částku přesahující 240 milionů Kč na více než 2 900 projektů z oblasti místního rozvoje, rozvoje neziskových organizací a rozvoje filantropie. 
Posláním Nadace VIA je podpora a posilování aktivní účast veřejnosti na rozvoji demokratické společnosti v České republice. Podporujeme rozvoj dobrých vztahů a spolupráce mezi neziskovými organizacemi, obecními samosprávami a podnikateli, protože jsme přesvědčeni, že právě to je cesta, na níž lidé mohou převzít odpovědnost za prostředí kolem sebe – společně o něm přemýšlet a hovořit, společně plánovat změny a poté společně měnit plány ve skutečnost. Podporujeme rozvoj neziskových organizací, protože jsou na cestě k občanské společnosti nenahraditelné. Podporujeme rozvoj dárcovství, protože občanská společnost ani neziskové organizace nemohou existovat bez podpory osvícených jednotlivců, firem a institucí. 
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